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Επίτιμο μέλος της Εταιρείας Μακεδονικών 
Σπουδών ο Πολιτικός Διοικητής του Αγίου 
Όρους, Αλκιβιάδης Στεφανής
Ορθοδοξία και Ορθοπραξία / Άγιον Όρος / Γενικά Θέματα / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Μεγαλειώδη στιγμή της νεώτερης ιστορίας και σημαντική 
ψηφίδα της παγκόσμιας ιστορικής κληρονομιάς χαρακτήρισε 
την Επανάσταση του 1821 ο διοικητής του Αγίου Όρους, 
στρατηγός ε.α., επίτιμος αρχηγός Γ.Ε.Σ. Αλκιβιάδης Στεφανής, 
στην ομιλία του στην πανηγυρική εκδήλωση της Εταιρείας 
Μακεδονικών Σπουδών για την επέτειο της εθνικής 
παλιγγενεσίας.
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Όπως επισήμανε, «η νίκη του 1821 δεν ήταν καρπός τύχης, αλλά αποτέλεσμα των 
διαχρονικών στρατιωτικών αρετών των Ελλήνων: ανδρεία, στρατηγική σκέψη, 
προσαρμοστικότητα, αυτοθυσία και συλλογικότητα, συγκρότησαν έναν 
ασυναγώνιστο σχεδιασμό, που ανέτρεψε τις πιθανότητες και χάρισε στον 
ελληνισμό το δικαίωμα της ελευθερίας».

Ο κ. Στεφανής αναφέρθηκε στη συμβολή της ορθόδοξης πίστης, η οποία, είναι 
«ακρογωνιαίος λίθος της εθνικής ταυτότητας» και «προσέφερε πνευματική 
παρηγοριά στον ελληνισμό», ενώ πρόσθεσε ότι και οι εκπρόσωποι της Εκκλησίας 
στάθηκαν στο πλευρό του λαού.

Ειδικότερα για τους μοναχούς του Αγίου Όρους, σημείωσε ότι «συνέβαλαν στην 
πνευματική και ηθική ενίσχυση των Ελλήνων με τις λειτουργίες και τις προσευχές 
τους» και «δημιούργησαν τον ηθικό πυρήνα γύρω από την Επανάσταση, 
ενισχύοντας την ιδέα ότι ο αγώνας ήταν θεϊκά εμπνευσμένος και 
καθοδηγούμενος».

Κλείνοντας την ομιλία του, ο κ. Στεφανής υπογράμμισε ότι χρέος μας είναι να 
αντλούμε έμπνευση και να τιμάμε τους αγωνιστές του 1821 και ευθύνη μας να 
κληροδοτήσουμε στα παιδιά μας «το απόθεμα εθνικής αξιοπρέπειας που 
παραλάβαμε».

Στον σύντομο χαιρετισμό του, ο μητροπολίτης Θεσσαλονίκης, Φιλόθεος τόνισε ότι 
ο Αλκβιάδης Στεφανής απέδειξε τι σημαίνει εθνική συνείδηση, αλλά και 
υπηρεσία προς την πατρίδα.

Πηγή έμπνευσης για τους βαλκανικούς λαούς και τους υπόλοιπους Ευρωπαίους 
αποτέλεσε η Επανάσταση του 1821, επισήμανε στην προσφώνησή του, ο πρόεδρος 
της Εταιρείας Μακεδονικών Σπουδών δρ Βασίλειος Ν. Πάππας

Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με την ανακήρυξη του Αλκιβιάδη Στεφανή, ως 
επίτιμου, έλους της Εταιρείας Μακεδονικών Σπουδών, σε αναγνώριση της 
προσφοράς του στην πατρίδα.

Συγκινητική ήταν απαγγελία του ποιήματος του Γ. Στρατήγη, “Ματρόζος” από την 
Ελένη Καραγιώργη, μέλος της Αδελφότητος Ψαριανών. Η εκδήλωση 
ολοκληρώθηκε με μουσικό πρόγραμμα και την ανάκρουση του εθνικού ύμνου.



Το «παρών» έδωσαν ο υφυπουργός Εσωτερικών (Μακεδονίας και Θράκης), Κώστας 
Γκιουλέκας, η περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας, Αθηνά Αηδονά, βουλευτές, 
δημοτικοί σύμβουλοι, εκπρόσωποι των ενόπλων δυνάμεων και αρχών.
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